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1. Akce plánované v 1. pololetí 2024 

Na 1. pololetí roku 2024 připravuje obec Nižní Lhoty či dobrovolné spolky působící v naší obci 
následující akce: 
30. 4.   Tradiční stavění máje 
25. 5. Mistrovství Svederníka ve vaření zelnice 
2. 6.  Pouťové odpoledne – bude společnou akcí obce a dobrovolných spolků působících 

v naší obci, o této akci budeme před jejím konáním informovat 
 
 

2. Jarní kolo sdílených vývozů žump a septiků je tady! 
Po předchozích akcích v minulosti startuje v poslední dubnové dekádě v Moravskoslezském 
kraji další kolo koordinovaných vývozů žump a septiků z domácností, které nejsou napojeny 
na veřejnou kanalizaci a čistírnu odpadních vod. V případě, že to je technicky možné, se lidé 
mohou domluvit (například v rodině, sousedé v ulici…) a díky sdíleným vývozům ušetřit peníze. 
Právě platba za dopravu velkého kanalizačního vozu je významnou položkou v celkové cenové 
kalkulaci služby.  
 
V příloze najdete leták, který specifikuje termín, kdy bude v naší oblasti svoz probíhat, jsou 
v něm uvedeny kontaktní údaje, kde je možné se na vývozu domluvit, a orientační ceník – jde 
o cenu, která je spočítaná vždy z centra obce, takže se pro různé lokality bude lišit. 
 
Odpadní vody z domácností, které nejsou napojeny na kanalizaci pro veřejnou potřebu, je 
nutné likvidovat odpovědně k životnímu prostředí a také s dodržením všech pravidel, která 
udává legislativa. Ta je v této oblasti přísná a pamatuje na postihy těch, kteří ji nerespektují. 
Veřejné instituce v poslední době zvýšily aktivitu při kontrole jejího dodržování a penalizaci. 
SmVaK Ostrava opět připravily flexibilní systém, jak efektivně, pohodlně a za odpovídající cenu 
pomoci lidem, jejichž nemovitosti nejsou napojeny na kanalizaci pro veřejnou potřebu.  
 
„Systém jsme navíc připravili tak, že 
v případě, kdy se lidé – například sousedé – 
v některé z obcí domluví, že mají o vývoz 
žump nebo septiků zájem, ušetří za 
dopravu, jejíž náklady budou navzájem 
sdíleny. Máme dlouhodobě připravený 
systém, jak lidem pohodlně a za 
odpovídající cenu pomoci v případě, že 
jejich nemovitosti nejsou napojeny na 
kanalizaci. Vývozy žump a septiků jsou 
samozřejmě součástí naší každodenní 
práce i v jiných částech roku, ale touto akcí 
vycházíme lidem vstříc a snažíme se službu 

připravit pro naše zákazníky výhodněji a 
šitou na míru,“ říká generální ředitel SmVaK 
Ostrava Anatol Pšenička. 
 

 

mailto:obec@niznilhoty.cz
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Mezi lidmi stále panují nejasnosti týkající se toho, jaké požadavky klade na fyzické i právnické 
osoby zákon v oblasti zneškodňování a likvidace odpadních vod. Danou problematiku řeší tzv. 
vodní zákon, který ukládá všem majitelům povinnost zajistit zneškodňování produkovaných 
odpadních vod v souladu s podmínkami vydanými příslušným vodoprávním úřadem a platnou 
legislativou. 
 
„Standardním povoleným zneškodňováním odpadních vod je napojení nemovitosti 
prostřednictvím kanalizační přípojky na kanalizaci pro veřejnou potřebu, která může být 
splašková (splaškové odpadní vody), nebo jednotná (splaškové odpadní vody a dešťové 
odpadní vody),“ říká ředitel kanalizací SmVaK Ostrava Petr Grzonka.  
 
Druhým způsobem, jak povoleným způsobem likvidovat odpadní vody, je využít k tomu 
určeného vodního díla, tedy v daném případě především domovní čistírnu odpadních vod. 
V menších obcích a rozptýlené zástavbě je dalším způsobem možné likvidace odpadních vod 
jejich akumulace v bezodtokových jímkách. „Majitelé nemovitostí jsou v tomto případě povinni 
zabezpečit zneškodnění těchto vod tak, aby nebyla ohrožena kvalita povrchových a 
podzemních vod. To znamená, že jímka musí být vodotěsná. Na výzvu vodoprávního úřadu 
nebo České inspekce životního prostředí navíc musí vlastník nemovitosti doložit způsob 
zneškodnění odpadních vod,“ vysvětluje Grzonka. 
 
Řada lidí se stále v souladu s legislativou nechová a riskuje vysoký finanční postih. Nejhorším, 
ale bohužel stále poměrně rozšířeným způsobem likvidace odpadních vod (především na 
venkově) je přímé vypouštění do povrchových či podzemních vod. Jde o jednoznačné porušení 
příslušného zákona s možností vysoké penalizace. Riziku sankce se vystavují také lidé, kteří 
likvidují odpadní vody tak, že vyvezou žumpu nebo septik na pole, zahradu, do lesa, nebo 
dokonce přímo do toku. Jde o přestupek, který může být penalizován ze strany příslušného 
vodoprávního úřadu, nebo České inspekce životního prostředí. 
 
Častým argumentem při sporných situacích bývá to, že si majitelé objednali vývoz žumpy 
u některé z firem nabízejících tuto službu, nicméně nemají jasný přehled o tom, kde odpadní 
vody končí. Řešení je jednoduché. Vždy si tuto službu objednat u společnosti, která má k této 
činnosti (vyvážení a nezávadná likvidace odpadních vod) oprávnění. „Lidé si zároveň musí 
uchovávat faktury, objednávky nebo smlouvy. V nich by mělo být uvedeno, v jakém množství a 
ve které čistírně odpadních vod byly dané odpadní vody zlikvidovány,“ vysvětluje Grzonka. 
 
Lidé neuspějí ani v případě, že si vývoz žumpy objednají pouze jednou za několik let a 
argumentují dostatečností tohoto postupu, ačkoliv množství dodané vody do nemovitosti 
neodpovídá množství vyvezené ze žumpy. Objem zlikvidovaných vod by měl odpovídat 
množství dodané pitné vody do nemovitosti. „To lze jednoduše zkontrolovat prostřednictvím 
vodoměru vlastníka,“ uzavírá Petr Grzonka. 
 
Službu si zájemci mohou objednat přes bezplatnou zákaznickou linku 800 292 400, případně 
přes online aplikaci Nabídka služeb na www.smvak.cz.  
 

http://www.smvak.cz/


 
 
 
 

 
 

3. Tradiční stavění máje 
SDH Nižní Lhoty Vás zve na akci Tradiční stavění máje dne 30. 4. 2024 od 17:00 hod., která se 
bude konat u Volnočasového centra v Nižních Lhotách. 

 



4. NižníLhotské DeskoHraní 
Pravidelné NižníLhotské DeskoHraní pokračuje tradičně vždy první neděli v měsíci, tj. v 
termínu 5. 5. 2024. Z důvodu konání Pouťového odpoledne v termínu (2. 6. 2024) se v měsíci 
červnu deskohraní mimořádně překládá na druhou neděli v měsíci, tj. na 9. 6. 2024. 

 

 
 

5. Dotazník Provoz a výměna kotlů 
Odbor životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Frýdku-Místku připravil pro občany 
dotazník. Jeho cílem je především zjistit informovanost občanů o zákazu provozu kotlů 1. a 
2. třídy, zda svůj kotel již vyměnili nebo naopak stále nevyměnili, jaký k tomu mají důvod a co 
by je mohlo motivovat k jeho výměně. Dalším cílem dotazníku bude také zjistit informovanost 
občanů o jejich povinnosti jednou za tři roky nechat zkontrolovat technický stav a 
provozuschopnost kotle. Dotazník je anonymní. 
  
Elektronickou verzi dotazníku https://forms.office.com/e/vffxMqR1jD nebo snímek vyplněného 
dotazníku (sken, fotografie), získaný např. skenováním nebo vyfocením přes telefon, bude 
možné zaslat elektronicky na e-mail zivotni@frydekmistek.cz. Občané, kteří nemají přístup 
k internetu nebo technologiím, které by jim umožnily zaslat elektronickou verzi dotazníku 
nebo jeho snímek, mohou vyplnit dotazník ručně na papír a takto vyplněný dotazník mohou 
odevzdat na Obecním úřadě v Nižních Lhotách (anonymně vhozením do schránky obecního 
úřadu – vpravo u vchodu do budovy obecního úřadu) v termínu do 31. 5. 2024 (dotazník 
v příloze oběžníku). 

 

https://forms.office.com/e/vffxMqR1jD
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6. Dočasné přemístění zastávky po dobu konání poutě ve farnosti Morávka 
V souvislosti s konáním poutě ve farnosti Morávka (Morávka, Pražmo, Raškovice, Krásná) je 
nutné dočasně přemístit autobusovou zastávku od hotelu Ondráš před hotel Travný. 
V letošním roce bude zastávka takto přemístěna, vzhledem k umísťování stánků a následnému 
úklidu, od pátku 10. 5. 2024 do pondělí 13. 5. 2024 nepřetržitě. Je stanovena přechodná 
úprava provozu. Při zajištění bezpečnosti provozu bude pomáhat PČR z Nošovic. 
 
Jedná se o následující dotčené linky PAD: 
863351 – Ostrava – Paskov – Frýdek-Místek – Dobrá – Raškovice – Morávka 
863352 – Ostrava – Vratimov – Frýdek-Místek – Dobrá – Raškovice – Morávka 
863357 – Frýdek-Místek – Dobrá – Vyšní Lhoty – Dobratice – Vojkovice 
dopravcem výše uvedených linek je Transdev Slezsko a.s. provozní oblast: Frýdecko-Místecko, 
pr. Sviadnov 
 
864344 – Nošovice – Raškovice – Frýdlant nad Ostravicí 
dopravcem výše uvedené linky je Transdev Slezsko a.s. provozní oblast: Frýdlantsko, pr. 
Sviadnov 
 
912391 – Karviná – Havířov – Lučina – Raškovice – Morávka 
912392 – Orlová – Havířov – Soběšovice – Vojkovice – Raškovice – Krásná 
dopravcem výše uvedených linek je Transdev Slezsko a.s. provozní oblast: Havířovsko 1, pr. 
Šenov 
 
Dotčené linky MHD F-M: 
865318 – Frýdek-Místek – Staré Město – Raškovice – Krásná 
 
Dotčená zastávka:  
Raškovice, hotel Ondráš 
zastávka oboustranně přemístěna o cca 180 m před hotel Travný do obce Pražmo 
 
Na všech projíždějících linkách může dojít ke zpoždění a případně i rozvázání přestupních 
vazeb na ostatní spoje veřejné dopravy. 
 

7. Uzavření Obecního úřadu v Nižních Lhotách 
Obecní úřad Nižní Lhoty oznamuje občanům, že bude v době od 14. - 16. 5. 2024 uzavřen.  
 

8. Mistrovství Svederníka ve vaření zelnice 
V sobotu dne 25. 5. 2024 proběhne 11. Mistrovství Svederníka ve vaření zelnice, kterého se 
zúčastní i obec Nižní Lhoty. Akci pořádá naše družební obec Svederník na Slovensku. Přijďte 
nás podpořit, ochutnat zelnice, které uvaří soutěžní družstva ze Slovenska a Česka. 

 



9. Očkování psů proti vzteklině 
Připomínáme, že ve středu dne 29. 5. 2024 proběhne v obci Nižní Lhoty očkování psů proti 
vzteklině. Podle zákona o veterinární péči musí být každý pes starší šesti měsíců vakcinován. 
Úhrada za očkování jednoho psa proti vzteklině činí 180,- Kč (je možné i očkování 
kombinovanou vakcínou v ceně 370,- Kč) a je splatná ihned na místě. Pes musí mít náhubek 
a musí být v doprovodu dospělé osoby, která je schopna udržet psa při zákroku, nezapomeňte 
očkovací průkaz psa. 
Očkování provede MVDr. Igor Sušovský, Horní Tošanovice 45, tel. č. 602 560 492, 728 406 922. 
Všichni, kteří byli v loňském roce na očkování se svým psem, mají v očkovacím průkazu 
napsáno nebo jim bylo u očkování sděleno, zda musí přijít i v roce letošním, nebo stačí 
vakcinace jednou za dva roky. 
Pes, který není načipován, může být proti vzteklině naočkován, ale očkování není platné. 
  
Očkování psů proběhne na těchto místech: 

• 16:50 - 17:00 hodin u křižovatky (u p. Szczeczora) na Bukovicích – obec Dobratice 
• 17:15 - 17:30 hodin před budovou Obecního úřadu Nižní Lhoty 

 

 
 
 

10. Kontaktní místo TeleMedPoint 
V obci Pražmo byl zahájen provoz kontaktního místa TeleMedPoint. Jedná se o novou 
bezplatnou službu pro občany obce a blízkého okolí, kteří mají zájem pro sebe nebo pro své 
lékaře, získat aktuální informace o svém zdravotním stavu.  
Při návštěvě kontaktního místa máte možnost změřit si základní fyziologické funkce, případně 
jiné zdravotní parametry (např. krevní tlak, tepovou frekvenci, výskyt srdeční arytmie, hladinu 
cukru v krvi, okysličení krve, funkci plic, váhu, tělesnou teplotu). Samozřejmostí je přítomnost 
asistenta, který Vám s měřením pomůže. Získané hodnoty budou k dispozici nejen Vám, ale 
pokud k tomu dáte souhlas, tak i Vašemu lékaři. Vše je realizováno přesnými certifikovanými 
zdravotnickými přístroji a získávána data jsou velmi dobře zabezpečena proti zneužití 
neoprávněnými osobami. 
Chceme být nejen kontaktní místo, ale rádi budeme velmi pozorně naslouchat Vašim 
potřebám a postupně službu zlepšovat. Např. již nyní lze: 

• službu využívat i pro děti a mladistvé do 18 let, 

• vést videokonzultaci s Vaším lékařem (podmíněno registrací lékaře), 

• v případě potřeby realizovat měření přímo u pacienta v domácím prostředí. 
 
V nejbližší době pak pro Vás připravujeme: 
 

• dovoz léků a zdravotnických prostředků na předpis, 

• provádění předepsaných vyšetření naší všeobecnou sestrou, 



• zapůjčení sady zdravotnických přístrojů pro domácí měření v akutních případech, 

• rozšířený program TeleMedPoint Plus,   

• pořádání „Dne zdraví na dálku“ se zaměřením na širokospektrální preventivní vyšetření  
a zdravotní edukaci. 
 
Pokud Vás informace zaujala a chcete se dovědět více o službě, nebo zjistit, jaké výhody pro 
Vás připravila RBP, zdravotní pojišťovna, navštivte webové stránky www.telemedpoint.cz, 
www.rbp213.cz (Telemedicína) nebo přímo kontaktní místo TeleMedPoint, které naleznete v 
budově Obecního úřadu Pražmo (Pražmo 153).  Provozní doba kontaktního místa je v pondělí 
od 9:00-13:00 hod. a ve čtvrtek od 12:00-16:00 hod. TeleMedPoint můžete navštívit i mimo 
provozní dobu. Kontaktujte nás na bezplatné telefonní lince 800 500 408 a domluvte 
si individuální termín. Pokud se k nám nemůžete dostavit, může Vás náš terénní asistent 
navštívit i u Vás doma. 

  

 
 
 
 

http://www.telemedpoint.cz/
http://www.rbp213.cz/


11. Biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu – žádost o dodržování 
systému nakládání s odpady 
Vážení občané, žádáme Vás, abyste dodržovali systém nakládání s odpady. Na prostranství 
před obcí jsou umístěny 2 velkoobjemové kontejnery na biologicky rozložitelné odpady 
rostlinného původu, jeden na větve (větve stromů, keřů, rákos, zdřevnatělé zbytky rostlin) 
a druhý na listí, trávu, spadané ovoce. Větve se ukládají do samostatného kontejneru nejen 
z důvodu 2,5krát vyšší ceny, kterou obec musí uhradit za tento odpad na kompostárně, ale 
také z důvodu technologie samotné kompostárny. Větve se musí pro kompostování nejprve 
zeštěpkovat, aby mohly být dále spolu s ostatními rostlinnými odpady zpracovány na kompost. 
Není přípustné, aby někdo uložil - nasypal do kontejneru na větve hlínu s kamením, jednak se 
rozhodně nejedná o biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu, ale zároveň kamení 
nelze v technologii kompostárny drtit. Pokud má někdo odpad – kamení s hlínou či jen kamení, 
kterého se chce zbavit, je povinností občana odvézt tento odpad na Frýdeckou skládku a. s. a 
ne ho bezohledně nasypat do kontejneru s větvemi. Věříme, že ten, kdo nasypal hlínu 
s kamením spolu s ostatním shrabaným travním a dřevním odpadem do větví, se nad svým 
jednáním alespoň zamyslí a příště se ke svému problému postaví čelem a nepřehodí jej na 
někoho druhého. 
 

 
 
 
 
Marie Gryžboňová Mališová 
starostka  
 
Placená inzerce 

 



Příloha: 
 

 

PROVOZ A VÝMĚNA KOTLŮ 

DOTAZNÍK 

 

1. Ve které obci/městě bydlíte? 

 ...................................................................................................................................  

2. Pokud užíváte k vytápění kotel na pevná paliva, znáte jeho třídu? 

☐ 1 ☐ 2 ☐ 3 ☐ 4 ☐ 5 ☐ není stanoveno ☐ nevím 

3. Pokud jste provozovatelem kotle na pevná paliva 1. nebo 2. třídy, víte o zákazu jeho 

používání od 1. září 2024? 

☐ ANO ☐ NE 

4. Kde jste se dozvěděli informaci o tom, že se blíží termín pro zákaz používání kotlů na 

pevná paliva 1. nebo 2. třídy? Vyberte z možností: 

☐ ze strany obce/města, krajského úřadu, Ministerstva životního prostředí, 

☐ ze sdělovacích prostředků, 

☐ jinde, uveďte kde: .........................................................................................  

 ..................................................................................................................................  

5. Sdělte nám, jakou pomoc od státu/kraje/města/obce očekáváte, abyste svůj kotel 

nesplňující alespoň 3. třídu vyměnili do 31. srpna 2024. 

 ..................................................................................................................................   

 ..................................................................................................................................  

 ..................................................................................................................................   

 ..................................................................................................................................   



 

6. Pokud jste svůj kotel dosud nevyměnili, sdělíte nám důvod? 

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................   

 ...................................................................................................................................  

7. Co by Vás motivovalo k výměně kotle? 

- zlepšení kvality ovzduší v mém okolí 

☐ ANO ☐ NE 

- dotace nebo finanční příspěvek ze strany obce/města/kraje/státu 

☐ ANO ☐ NE 

- vědomí vyvarovat se případným pokutám ze strany úřadů za nedodržení zákonných 

požadavků 

☐ ANO ☐ NE 

- něco jiného? Uveďte konkrétně: 

 ..................................................................................................................................  

 ..................................................................................................................................  

8. Víte, že jako provozovatel kotle na pevná paliva máte zákonnou povinnost zajistit 

jednou za tři roky kontrolu technického stavu a provozu kotle? 

☐ ANO  ☐ NE 

 

DĚKUJEME VÁM ZA VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU. 

  

 
 

Vyplněný dotazník můžete donést na obecní/městský úřad nebo zaslat 
v elektronické podobě na adresu zivotni@frydekmistek.cz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


